



Lugar donde se produjo la avería en la conducción del gas, provocada por una excavadora. :: JOSÉ MONTES

## Un avería deja sin gas a 8.000 clientes de Llodio, Amurrio, Ayala y Orduña

**La zona del Alto Nervión estuvo sin suministro desde las once de la noche del martes hasta las 7 de la mañana de ayer**

■ MARTA PECIÑA

**LLODIO.** 8.000 clientes de Naturgas de Llodio, Amurrio, Ayala y Orduña se quedaron sin suministro ocho horas entre el martes y el miércoles por la avería producida en la red general por una excavadora que trabaja en las obras de urbanización de las casas protegidas de Lateorondo. El corte del suministro se produjo entre las once de la noche del martes y las siete de la madrugada del miércoles.

La avería en la red tuvo lugar so-

bre las siete de la tarde, momento en que el gas empezó a salir con mucha presión por la ranura que estaba enfocada hacia cielo abierto. «El viento jugó a nuestro favor porque iba dispersando el gas», explicó el jefe de bomberos, José Antonio Etxebarri.

Sin embargo la acumulación de gas en el paseo que discurre junto a las vías aconsejó el desalojo de la zona –un lugar por el que pasa mucha gente– y el corte del tráfico ferroviario, que obligó a trasladar a los viajeros en autobús. También se desalojaron varios bloques de viviendas de las calles Arantzaz y Okeita y los vecinos permanecieron en la calle hasta las nueve de la noche, aunque, según aseguró Etxebarri, «no hubiera sido necesario porque no corrían peligro».

Finalmente, el paso de gas quedó cerrado a las once de la noche.

El corte debería haberse producido antes, pero no se adelantó por las necesidades de suministro de las grandes empresas que hay en la zona, que se abastecen de esta fuente de energía para mantener en funcionamiento sus hornos y funciones.

### Dos metros de tubería

Cuando finalmente se pudo acceder al lugar de la avería porque ya había descendido la presión, los técnicos sustituyeron dos metros de la tubería dañada, de 20 centímetros de grosor, que discurre entre Llodio y Orduña y que se encarga del abastecimiento general. Tras subsanar el problema, verificaron con detalle la estanqueidad del tubo.

Fuentes de Naturas aseguraron ayer EL CORREO que el suministro se empezó a restablecer a partir

de las siete de la mañana del miércoles «casi inmediatamente a las localidades de Orduña, Ayala y Amurrio». Mientras, en el caso de Llodio, las válvulas que aportan gas al casco urbano se fueron abriendo de una manera paulatina durante todo el día. En este caso, los técnicos de la compañía gasística tienen que desplazarse a cada portal para reiniciar los armarios generales de suministro que abastecen a cada comunidad.

La confusión generada con la avería llevó al parlamentario del PP, Carlos Urquijo, a presentar ayer una pregunta en el Parlamento vasco para aclarar la «falta de coordinación». El consejero de Interior, Rodolfo Ares, deberá explicar si la Dirección de Emergencias estuvo al corriente de los hechos y si el operativo puesto en marcha era el adecuado.

## El cava y el zurracapote regaron ayer el inicio de las fiestas de Laguardia

■ JAIONE COCA

**LAGUARDIA.** La localidad de Laguardia respira fiesta por los cuatro costados. La juerga se instaló desde ayer en esta pequeña localidad medieval en la que sus vecinos dieron comienzo a seis días de celebraciones en honor a los patrones de San Juan y San Pedro en los que no habrá ni un segundo para el descanso. «Este año celebramos las fiestas con una reducción bastante significativa en el presupuesto, pero no creo que esto afecte al ambiente festivo. Antes tenían menos cosas

y sabían disfrutar igualmente», aseguró la alcaldesa María Jesús Amelbia.

El jolgorio se desató en la plaza Mayor con el sonido del Chupinazo, que como cada año estuvo regado con numerosas botellas de cava, sidra y zurracapote. A las 13.00 horas, la alcaldesa María Jesús Amelbia, acompañada por la Corporación municipal y el invitado de honor de estas celebraciones, el jugador del Athletic de Bilbao, Óscar de Marcos, fue la encargada de prender la mecha festiva en el municipio, en

el que la juerga, la diversión y el desmelene serán los protagonistas de estas próximas jornadas.

El cohete dio paso a la música de la charanga que amenizó la popular degustación de sorbete de limón que repartieron como cada 23 de junio los miembros de la peña Biasteriak y que ayudó a más de uno a sofocar el intenso calor. La degustación de los primeros zurracapotes y el pasacalles charanguero por el pueblo completaron los primeros compases de estas celebraciones a las que aún les queda un largo recorrido.

### Hoy, encierros

Por la tarde, los vecinos de Laguardia vivieron uno de los momentos más emotivos de estas fiestas. La entrega de ramos y el tradicional tremolar de la bandera de la mano del Síndico, Goyo López, en la iglesia de San Juan marcaron los actos



La alegría se desató ayer con el Chupinazo. :: BLANCA CASTILLO

vespertinos en los que se dieron cita todos los laguardienses. «El revoloteo de la bandera es algo muy emotivo para cualquier persona de Laguardia, pero creo que actos como el Chupinazo también tienen su encanto», destacó la regidora neuvista. La fiesta concluyó con el

## EN BREVE

### El txakoli quiere tener una marca europea

#### BRUSELAS LO RECHAZA

El gerente de la Denominación de Origen Arabako Txakolina, José Antonio Merino, pidió ayer en las Juntas Generales de Álava el apoyo de la institución para conseguir una marca txakoli a nivel europeo y salvar los problemas que plantea Bruselas que lo ha rechazado dos veces y considera el nombre como un genérico. Mientras, los productores alaveses lo defienden como un vino asociado a un territorio. El objetivo es proteger el producto.

### 246.500 euros para la ruta del vino de Rioja

#### APOYO DE LA DIPUTACIÓN

El departamento de Innovación y Promoción Económica, que dirige la nacionalista Arantza Zeanarrutzabeitia, ha destinado 246.500 euros a la promoción y la participación de la empresa Ruta del Vino de la Rioja Alavesa en las asociaciones estatales del vino, como ACEVIN, que tiene el objetivo de asegurar la calidad de la oferta, diversificar y formar a sus asociados. Otros 50.000 euros se han ido para los paquetes turísticos a través de Alava Incoming.

### Voluntarios para apoyo escolar

#### AMURRIO

La Cruz Roja de Amurrio ha solicitado voluntarios para extender un programa piloto de apoyo escolar que ha puesto en marcha este año en el colegio amurriarra Lucas Rey y que pretende extenderse a otras escuelas. La entidad busca licenciados en Magisterio y titulados en tiempo libre que se pongan en contacto con la asamblea local de la Cruz Roja para poder diseñar el programa.